
07/12/2019

Вечерня с архиерейско предстоене за 
празника на св. Николай Чудотворец в с. 
Баланово

На 5 декември, в навечерието на празника в чест на Николай Мирликийски 
Чудотворец, архиерейска вечерня с благословението на Негово Светейшество 
митрополит Софийски и патриарх Български Неофит бе отслужена в храма 
„Св. Николай“ в с. Баланово, Дупнишка духовна околия.

Вечерната служба бе възглавена от Негово Преосвещенство Белоградчишки 
епископ Поликарп, викарий на Софийския митрополит, в съслужение с 
архимандрит Никанор, игумен на Църногорската света обител „Св. Св. Козма 
и Дамян“, архимандрит Евтимий, иконом Георги Паликарски, архиерейски 
наместник на Дупнишко духовна околия, протойерей Илия Дичев, 
предстоятел на храм „Св. Николай“, свещеник Георги Гелов, предстоятел на 
храм „Възнесение Господне“ гр. Бистрица, свещеник Иван Айдаров, свещеник 
Константин Бошняков, свещеник Коснстантин Стойчев, свещеник Костадин 
Тренев, йеродякон Захарий, както и дяконите Петър Славов и Пламен 



Николов.

На вечернята присъстваха кметът и зам. кметът на Община Дупница инж. 
Методи Чимев и г-н Крум Милев, кметът на с. Баланово г-н Явор Митов, 
множество местни християни и гости на селото. Църковните песнопения 
изпълниха софийски клиросни псалти и местни певци, за да допринесат за 
тържествената празнична служба.

В своето слово Негово Преосвещенство епископ Поликарп поздрави и 
благослови духовенството, певците и изпълнението на храма от името на 
Негово Светейшество митрополит Софийски и патриарх Български Неофит, 
припомни живота и делото на св. Николай и призова християните: „Нека му 
подражаваме в силната вяра, с която украси своя живот и чрез която 
достигна до такива духовни висини – да стане наследник на Царството 
Божие. Имаме нужда и от надеждата, която имаше светията – която никога 
не посрамя, че каквото и да просим с надеждата, че Бог ще дарува на всеки 
каквото е за спасение и вечен живот. Да се украсим и с най-великата 
добродетел, която Христос изрече за целия свят – любовта, която не завижда, 
не се превъзнася и гордее, не безчинства, на чуждо се не радва, а винаги 
благоговее, помага, съчувства, подкрепя и вдъхновява.“

От името на църковното настоятелство иконом Георги Паликарски благодари 
на викарния епископ и изпрати дарове до Негово Светейшество Софийския 
митрополит и Български патриарх в чест на храмовия празник.

В края на службата бе отслужен и чинът на петохлебието, за здраве и 
спасение на местните жители и гости.

След вечернята височайшите гости бяха посрещнати на тържествена вечеря 
с празнична програма, организирана от г-н Иван Кьосев, който заедно с 
архим. Никанор отбелязаха своя рожден ден. От името на Софийска света 
митрополия Негово Преосвещенство епископ Поликарп подари и на двамата 
икони и други дарове по случай празника.

В тържествената програмата се включи ансамбълът за народни танци 
„Актавис“, ръководен от г-н Воин Войнов от с. Баланово, както и триото за 
руски песни „Рий“.
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